

开放·融合·创新

第八届山东国际文化产业博览交易会济宁展区

会刊

# “开放·融合·创新”的济宁，欢迎您！

9月19日，主题为“壮丽七十年、盛世文博汇”的第八届山东国际文化产业博览交易会在山东(济南)国际会展中心举行。今年，济宁市精心组织参会团队，单独布装策展，充分利用山东文博会的平台聚合作用，围绕推进实施新旧动能转换重大工程，加大“双招双引”工作力度，优选文旅企业、项目和产品参展并开展洽谈推介等相关活动，全面展现新时代济宁文化旅游融合

发展新成果，文化强市首善之区建设新成就，展现全市上下以优异成绩喜迎新中国成立70周年的新担当、新作为，助推全市实现高质量发展。

本届展会，济宁展厅位于C1馆文化产业综合展区，面积403平方米，以“开放·融合·创新”为主题。设计上结合浮雕、竹简、卷轴、画壁等元素，呈现出“孔孟之乡、运河之都、文化济宁”的独有魅力。

据介绍，济宁展厅正面的

弧形结构就像张开的怀抱，欢迎四方宾朋共谋发展，共同推动中华优秀传统文化创造性转化创新性发展；正前方舞台中央的浮雕恢弘大气，表达着济宁人民着力打造优秀传统文化首善之区，以优异成绩迎接新中国成立70周年的豪迈气概和喜悦心情；顶部缓缓展开的卷轴，正慢慢述说着“孔孟之乡、运河之都、文化济宁”的精彩故事；正后方的巨幅竹简，将济宁悠久的历史文化和

现代文化产业一一展现，大成殿、太白楼、尼山圣境、孔子博物馆……底蕴厚重、恢宏大气、交映生辉，济宁悠久的历史文化和“两创”成果愈发光彩夺目。

可以看到，通过大型电子屏、灯箱展板、智能触控、现场展演等多种形式，生动展示了济宁加快文化发展改革、服务国家文化战略、深入实施“两创”，推进“文化+”融合发展、培育文化新业态新动能等方

面的亮点举措和显著成效。

从基础硬件设施——文化中心、杂技城、孔子博物馆到文化软实力——尼山世界文明论坛、尼山世界儒学中心，从文旅融合、实施文化供给侧结构性改革到曲阜优秀传统文化传承发展示范区和大运河文化带建设……一大批文旅项目拔地而起，全面铺开，优秀传统文化创造性转化创新性发展亮点频现，已成为济宁经济转型发展的新引擎。



国家艺术基金资助项目《金声玉振》。

## 我与尼山有个“约会”

“妈妈快看！那是一只凤凰！啊，又变成一驾马车了……”6岁的张若曦跟着父母专程从济南赶到尼山圣境观赏体验夜游，看着100多架无人机在优雅的乐音中急速升空，一会列队“孔子周游列国图”，一会排成多彩的字样，小姑娘兴奋地又蹦又跳。

7月12日，尼山圣境文化夜游季盛大开幕，光影水幕秀、礼乐灯光演艺、仲夏亲子趣艺、多彩星空夜市等精心准备的项目轮番登场，20多天时间就迎来20余万人次游客。用枣庄游客张琳的话说，当传统文化遇上科技感十足的光影呈现，这场夜游带给游客的就远不只是一场视觉盛宴了，而是一种传统文化的创新诠释。

众所周知，位于先师孔子诞生地的“尼山圣境”文化旅游度假区，核心文化主题为

“明礼生活方式”，总体定位为“文化休闲度假胜地”和“世界级人文旅游目的地”，是一项集文化体验、修学启智、生态旅游、休闲度假、教育培训于一体的复合性文化度假产业综合体。

随着2018年央视秋晚和第五届尼山世界文明论坛的成功举办，尼山圣境正式亮相。一期正式开园后，先后承办5·19中国旅游日山东主会场、第三届山东文化惠民消费季启动仪式。目前，尼山圣境二期建设也已全面拉开帷幕，坚持“精品工程、文化遗产”的原则，推动尼山圣地·鲁源小镇、尼山会堂、尼山宾馆、尼山书院酒店二期等尼山世界文明论坛配套提升工程实施，必将有力推进“世界级人文旅游目的地”建设，助力新旧动能转换。



大学之道。



外国游客在大学堂体验传统文化。



精美绝伦的光影水幕秀。



天下归仁灯光秀。